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[J =QUADRETTO VUOTO [®] = QUADRETTO CON PALLINO (g 1 MOTIVO I =1ARCO

CESTINO ALLUNCINETTO FILET

OCCORRENTE:
g 100 di cotone “CORDONETTO" n. 16 bianco, un uncinetto d’acciaio n. 1,00.

CAMPIONE DELLA RETE FILET:
20 quadretti = cm 10 di larghezza.
21 giri=cm 10 di altezza.

Il cestello misura circa cm 25 di lato e cm 10,5 di altezza.

Avviare una catenella molto regolare di 153 p. e, partendo dalla 42 cat. dall’'uncinetto, lavorare a punto alto

in giri di andata e ritorno. A circa cm 25 di alt. tot., completato il 50° giro, voltare il lavoro e proseguire in tondo
sui lati del quadrato ottenuto, seguendo lo schema A e ripetendo 4 volte la parte data. Sullo schema ogni
quadretto con pallino corrisponde a 3 p. alti, ogni quadretto vuoto equivale a 1 p. alto, 2 cat., saltare 2 p. di base.
Di conseguenza, quando e segnato 1 solo quadretto con pallino, si avranno 4 p. alti consecutivi (i 3 del
quadretto con pallino e quello del successivo quadretto vuoto); se sono segnati 2 quadretti con pallino,
siavranno 7 p. alti consecutivi e cosi via. Per eseguire un arco, lavorare 1 p. alto, 5 cat., saltare 5 p. di base
oppure il motivo sottostante. Per eseguire un motivo, lavorare 1 p. alto, 3 cat,, saltare 2 p. di base, 1 p. basso

nel p. seguente, 3Xcat., saltare 2 p. di base. Chiudere ogni giro con 1 mezza m. nel p. di inizio. Completato il

22° giro, per eseqguire la 1a aletta, proseguire in giri di andata e ritorno solo sul 1° lato, seguendo lo schema B.
Ogni giro che non presenta aumenti o diminuzioni inizia con 3 cat. in sostituzione del 1° p. alto e termina con

1 p. alto nella 3a cat. iniziale del giro precedente. Per diminuire 2 quadretti con pallino all'inizio del giro, eseguire
1 mezza m. su ciascuno dei p. da diminuire. Per diminuire 2 quadretti con pallino al termine del giro, tralasciare
la lavorazione sui p. dei quadretti indicati. Al termine rompere il filo. Eseguire le altre 3 alette allo stesso modo.
Inamidare il cestello con una soluzione di 6 parti di acqua e 4 parti di zucchero, utilizzando come forma una
catola in misura. Lasciare asciugare per almeno 12 ore, o comunque fino a quando il pizzo risultera
perfettamente asciutto.



